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Προς:
• Την Διοίκηση του Π.Γ.Ν.Π.
• Διευθυντές Κλινικών και Τμημάτων του Π.Γ.Ν.Π.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΓΙΑ ΤΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ Π.Γ.Ν.Π.

Η  Ε.Ι.Ν.Α.  απαντώντας  στο  υπ’  Α.Π.  6402/11-3-2010  έγγραφο  της  Διοίκησης  του 
Π.Γ.Ν.Π. βρίσκεται στη δυσάρεστη θέση να καταγγείλει την απόπειρα μετάθεσης ευθυνών 
στους Διευθυντές των Κλινικών και Τμημάτων. Ενδεχομένως όμως, αυτό σχετίζεται με το ότι 
είναι  γνωστό  ότι  όποιος  εξαναγκάσει  γιατρό  να  υπερβεί  τις  νόμιμα  προβλεπόμενες 
εφημερίες θα κληθεί  να καταβάλλει  και  την  αντίστοιχη οικονομική αποζημίωση ενώ θα 
αντιμετωπίσει και την ποινική δίωξη για την πράξη αυτή. Μεταθέτοντας η Διοίκηση την 
ευθύνη της εντολής για απλήρωτη και παράνομη εργασία στους Διευθυντές καθιστά αυτούς 
υπεύθυνους για τις όποιες συνέπειες. Οι Διευθυντές δεν έχουν εξ άλλου το δικαίωμα να 
εξαναγκάσουν κανένα γιατρό σε υπέρβαση του νόμιμου χρόνου εργασίας. Μοναδική τους 
επιλογή είναι να αρνηθούν να πέσουν αυτοβούλως στη παγίδα αυτή με την ονομαστική 
κατάθεση  προγραμμάτων  εφημερίας  που  υπερβαίνουν  τις  4  εφημερίες  ανά  γιατρό. 
Μπορούν ωστόσο να καταθέσουν νόμιμα προγράμματα (4 εφημεριών) και να επισημαίνουν 
την αδυναμία ασφαλούς εφημέρευσης μετά την εξάντληση των ημερών που προκύπτουν.

Αναφορικά  με  το  παραπάνω  αναφερόμενο  έγγραφο  της  Διοίκησης  το  οποίο 
αποτελείται  από  4  «διευκρινήσεις»  βάσει  των  οποίων  καλούνται  οι  Διευθυντές  να 
καταθέσουν πλήρη προγράμματα, έχουμε να επισημάνουμε τα εξής:

1. Η ευθύνη των Διευθυντών βάσει του Ν.2889/01 αρθ.7 παρ.8 δεν συμπεριλαμβάνει 
την  έκδοση εντολής  σε  γιατρούς  να  υπερβούν  τον  νομοθετημένο  μέγιστο  χρόνο 
εργασίας ή σε απλήρωτη εργασία.

2. Ορθώς αναφέρεται  η 11-3-2010 ως ημερομηνία  λήξης  της  συλλογικής  σύμβασης 
(Ν.3754/09)  και  συνεπώς  είναι  παράνομη  η  όποια  εντολή  υπέρβασης  του 
νομοθετημένου  μέγιστο  χρόνου  εργασίας.  Αφού  η  συλλογική  σύμβαση  λήγει 
σήμερα δεν  απαιτείται  πλέον  να  καταγγελθεί  και  όσο  για  την  «τρίμηνη 
διαπραγμάτευση» που επικαλείται η Διοίκηση, σας παραπέμπουμε στις αποφάσεις 
του  πρόσφατου  7ου Τακτικού  Συνεδρίου  της  Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.  όπου  διατυπώνεται 
σαφέστατα  η  απόφαση  να  μη  υπάρξει  καμία  νέα  διαπραγμάτευση (για  νέα 
σύμβαση) αφού δεν έχουν υλοποιηθεί πλήρως τα όσα προέβλεπε η του Ν.3754/09 – 
κάτι το οποίο δεν έχει γίνει.

3. Ορθώς αναφέρεται και το ότι οι εφημερίες «του τρέχοντος μηνός πρέπει να πρέπει 
να προεγκρίνονται τέλος του προηγούμενου μήνα». Η προέγκριση αποτελεί δήλωση 
ότι  ο  εργοδότης  διαθέτει  τα  απαραίτητα  κονδύλια  για  την  καταβολή  της 
αποζημίωσης των εφημεριών που θα πραγματοποιηθούν. Γνωρίζουμε ωστόσο ότι 
δεν έχει  γίνει  προέγκριση των εφημεριών του τρέχοντος  μηνός αλλά και  ότι  δεν 
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επαρκούν τα υπάρχοντα κονδύλια για κάτι τέτοιο – κάτι το οποίο επιβεβαιώνεται 
στο σημείο 4  του εγγράφου της Διοίκησης.

4. Αναφέρεται ότι το σύνολο της πίστωσης για τις εφημερίες του Ιατρικού Προσωπικού 
για  το  2010  «δεν  επαρκεί»  κι  αυτό  αποτελεί  δεδομένο  αναμφισβήτητο.  Το  αν 
«θεωρητικά» θα δοθεί συμπληρωματική πίστωση «όπως και σε προηγούμενα έτη» 
αφ’  ενός  δεν  αποτελεί  εγγύηση και  αφ’  ετέρου υπενθυμίζουμε ότι  απαιτήθηκαν 
επισχέσεις εργασίας και άλλες κινητοποιήσεις των γιατρών προκειμένου να δοθούν 
οι  όποιες  συμπληρωματικές  πιστώσεις.  Οι  νοσοκομειακοί  γιατροί  δεν  είναι 
διατεθειμένοι να εμπλακούν για άλλη μια φορά σε διεκδικήσεις του αυτονόητου 
δικαιώματος της πληρωμής δεδουλευμένων εφημεριών.

Εν  κατακλείδι,  θεωρούμε  επιεικώς  άστοχο  το  σημερινό  έγγραφο  της  Διοίκησης  του 
Π.Γ.Ν.Π.  και  καλούμε  τους  Διευθυντές  των  κλινικών  να  αποφύγουν  την  παγίδα  να 
επωμισθούν  αυτοβούλως  τις  αστικές  και  ποινικές  συνέπειες  που  προκύπτουν  του 
εξαναγκασμού  σε  παράνομη  και  απλήρωτη  εργασία.  Το  αυτό  οφείλει  να  κάνει  και  η 
Διοίκηση και να παραπέμψει την επίλυση του προβλήματος στην υπεύθυνη πολιτική αρχή. 
Ας αναλάβουν οι υπαίτιοι τις ευθύνες για την σημερινή κατάσταση, άλλωστε η σημερινή 
κατάσταση αφορά το σύνολο των νοσηλευτικών ιδρυμάτων της Ελλάδας και μόνο κεντρικά 
μπορεί να βρεθεί πιθανώς κάποια αποδεκτή λύση.

Ενημερώνουμε  επίσης  ότι,  στην  ερχόμενη  Γενική  Συνέλευση  της  Ε.Ι.Ν.Α.  θεωρείται 
βέβαιο ότι θα παρθεί η απόφαση συμμετοχής των νοσοκομειακών γιατρών της Αχαΐας στην 
επίσχεση  εργασίας για  την  οποία  έχουν  αποφασίσει  (ήδη)  οι  περισσότερες  Ενώσεις 
Νοσοκομειακών  Γιατρών  για  την  μη  καταβολή  δεδουλευμένων  εφημεριών  από  το 
προηγούμενο  έτος  και  για  τις  περικοπές  από  δεδουλευμένες  εφημερίες  του  τρέχοντος 
έτους. 

Επιπλέον ενημερώνουμε ότι οι νοσοκομειακοί γιατροί θα καταθέσουν  αγωγές για τις 
όποιες περικοπές έχουν γίνει ή θα γίνουν στις προβλεπόμενες αποζημιώσεις εφημεριών και 
για τον  σκοπό αυτό έχει  δοθεί  ήδη η εντολή στον νομικό μας σύμβουλο ώστε να είναι  
άμεση  η  κατάθεση  των  αγωγών  σαν  απάντηση  στην  καταβολή  περικεκομμένων 
αποζημιώσεων για τις δεδουλευμένες εφημερίες. Αναφέρουμε την απόφαση αυτή διότι θα 
ήταν  προτιμητέο  οι  αγωγές  να  στρέφονται  κατά  της  Διοίκησης  κι  όχι  κατά  Διευθυντών 
Κλινικών και Τμημάτων που θα θελήσουν να επωμισθούν αυτοί την ευθύνη εξαναγκασμού 
γιατρών σε παράνομη και απλήρωτη εργασία.

Επαναλαμβάνουμε για να είναι απόλυτα κατανοητό ότι:
 

• η  συλλογική  σύμβαση  του   Ν.3754/09  λήγει  σήμερα  11/3/2010  και  συνεπώς 
επανερχόμαστε στο μέγιστο χρόνο εβδομαδιαίας εργασίας των 48/52 ωρών που 
προβλέπει η Ευρωπαϊκή και Ελληνική νομοθεσία.

• Με απόφαση του 7ου Τακτικού Συνεδρίου της Ο.Ε.Ν.Γ.Ε., δεν θα υπάρξει ουδεμία 
διαπραγμάτευση νέας συλλογικής  σύμβασης  αφού δεν υλοποιήθηκε  πλήρως η 
προηγούμενη.
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